



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Αθήνα, 22/12/2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εξάρθρωση κυκλώματος που εισήγαγε από τη Βουλγαρία χημικούς διαλύτες για τη νόθευση πετρελαίου.

Σύλληψη τεσσάρων (4) ατόμων και κατάσχεση δύο (2) φορτηγών, δύο (2) βυτιοφόρων και άνω των 60.000 λίτρων χημικών διαλυτών.

Μια εγκληματική οργάνωση που εισήγαγε από την Βουλγαρία και διακινούσε παράνομα χημικούς διαλύτες για τη νόθευση πετρελαίου κίνησης και θέρμανσης, εξαρθρώθηκε χάρη στις ενέργειες του Συντονιστικού Επιχειρησιακού Κέντρου, της Ελληνικής Αστυνομίας και της Τελωνειακής Υπηρεσίας. Πρόκειται για μία από τις πλέον σημαντικές υποθέσεις στο τομέα της δίωξης του λαθρεμπορίου ενεργειακών προϊόντων καθώς συνεργάστηκαν με μεγάλη επιτυχία οι Κινητές Ομάδες Ελέγχου της Τελωνειακής Υπηρεσίας και η Οικονομική Αστυνομία.

Κατά την εξέλιξη της υπόθεσης και μετά από εκτίμηση των πραγματικών περιστατικών, η διενέργεια της επιχείρησης ανατέθηκε στην Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας ενώ στελέχη της Κινητής Ομάδας Ελέγχου του Β' Τελωνείου Πειραιά κλήθηκαν να συνδράμουν στο έργο της.

Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε σε χώρο στάθμευσης μεταφορικής εταιρείας στην περιοχή του Ασπροπύργου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν:

- δύο (2) επικαθήμενα εντός των οποίων υπήρχαν συνολικά τριανταπέντε (35) πλαστικές δεξαμενές των χιλίων (1.000) λίτρων με χημικούς διαλύτες,
- πλαστική υπέργεια δεξαμενή χωρητικότητας δέκα χιλιάδων (10.000) λίτρων, πλήρης περιεχομένου, με μείγμα οργανικών διαλυτών,
- υπόγεια δεξαμενή χωρητικότητας περίπου δώδεκα χιλιάδων (12.000) λίτρων, πλήρης περιεχομένου, με μείγμα οργανικών διαλυτών,
- δύο (2) τράκτορες με κυπριακές πινακίδες κυκλοφορίας και
- αντλία παροχής καυσίμου, χωρίς να είναι εφοδιασμένη η επιχείρηση με την προβλεπόμενη άδεια.

Κατασχέθηκαν επίσης δύο βυτιοφόρα οχήματα μεταφοράς καυσίμων, χωρητικότητας 6.000 λίτρων, που είχαν πραγματοποιήσει προηγουμένως μετάγγιση διαλυτών από τα παραπάνω επικαθήμενα, στον χώρο στάθμευσης.

- Το πρώτο ακινητοποιήθηκε σε πρατήριο υγρών καυσίμων στον Υμηττό, ιδιοκτησίας ενός εκ των τεσσάρων συλληφθέντων, αφού προηγουμένως είχε εφοδιάσει με διάλυμα χημικών διαλυτών δεξαμενή πολυκατοικίας στην περιοχή της Νέας Ερυθραίας. Στο βυτιοφόρο βρέθηκε ποσότητα 4.600 λίτρων.
- Το δεύτερο βυτιοφόρο εντοπίστηκε και κατασχέθηκε στην Μεταμόρφωση Αττικής.

Τα δείγματα που ελήφθησαν από τις πλαστικές δεξαμενές, την υπέργεια, την υπόγεια δεξαμενή, τα βυτιοφόρα και από τις δεξαμενές της πολυκατοικίας και του πρατηρίου, στάλθηκαν στην αρμόδια Χημική Υπηρεσία.

Οι αναλογούντες δασμοί, φόροι και επιβαρύνσεις για την κατασχεθείσα ποσότητα, στις 35 πλαστικές δεξαμενές των χιλίων λίτρων και την υπέργεια δεξαμενή των 10.000 λίτρων, ανέρχονται στο ποσό των 43.569,89 ευρώ. Όταν στο ποσό αυτό προστεθούν οι αναλογούντες δασμοί και φόροι από την υπόγεια δεξαμενή και τα δύο βυτιοφόρα το ποσό υπολογίζεται ότι θα ξεπεράσει τα 60.000 ευρώ.

Οι συλληφθέντες, με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους, οδηγήθηκαν στην αρμόδια Εισαγγελία Πρωτοδικών.